



习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调

把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

新华社上海12月1日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察,强调要深入贯彻党的二十大精神,把握海警力量建设运用特点规律,提高海上维权执法能力。

初冬的上海,风景秀丽,清爽宜人。上午10时15分许,习近平来到东海海区指挥部机关,在热烈的掌声中,亲切接见该指挥部有关同志,同大家合影留念。

随后,习近平听取东海海区指挥部工作汇报,通过视频察看海警舰艇编队

执行任务情况。习近平对东海海区指挥部建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调,要有效维护国家主权和海洋权益,要建立健全海上执法协作配合机制,依法严厉打击海上违法犯罪活动,维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上执法对外交流合作,积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出,要立足当前,着眼长远,加强整体谋划和工作统筹,制定好路线图、施工图,扎扎实实提高指挥部建设水平。要抓好相关改革任务落实,

推动力量体系优化升级,为指挥部建设创造更好条件。

习近平强调,要全面加强指挥部党的建设,确保政治过硬。第二批主题教育正在深入开展,要力戒形式主义、官僚主义,切实解决实际问题,取得扎实成效。要严格落实教育管理,狠抓经常性基础性工作落实,确保秩序正规、安全稳定。要高度重视基层建设,锻造坚强战斗堡垒,提高基层自建能力。各级要满腔热忱为基层排忧解难,激发大家干事创业积极性,齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。

全省安全生产电视电话会议召开

吴晓军出席并讲话

本报讯(记者 李欣 石成砚)12月1日,全省安全生产电视电话会议在西宁召开,省长、省安委会主任吴晓军出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,认真落实全国安全生产电视电话会议精神,坚持以人民为中心,树牢安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感排查隐患、管控风险、堵塞漏洞,严控重点行业领域安全风险,全力做好岁末年初安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

吴晓军指出,岁末年初是安全生产事故的易发多发期,要把做好安全生产工作作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验,切实增强工作责任感紧迫感。要加强消防领域风险防控,紧盯大型商业综合体、高层建筑、

老旧小区、“九小场所”“厂中厂”、经营性自建房以及医院、学校、养老院等重点场所,一体推进隐患排查整治、日常监管执法和防火宣传。要加强矿山领域风险防控,着力推进矿山隐蔽致灾因素普查、矿山重大安全风险管控、矿山重大灾害治理、隐患排查专项整治和打非治违。要加强交通、建筑、城镇燃气、危化品、烟花爆竹、特种设备、教育等重点领域风险防控,持续深入开展安全隐患整治。要加强自然灾害防范应对,严格落实“双叫应”机制,全力做好寒潮冰冻灾害防范和森林草原防灭火工作。

吴晓军强调,要从严从细加强风险隐患排查,增强发现问题的意识,提升发现问题的能力,畅通发现问题的渠道,强化整改问题的成效,坚决防止小隐患小问题演变成大风险大事故。要

坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,严格落实安全生产责任制。要坚持眼睛向下,聚焦基层末梢,狠抓一线岗位安全管理,健全完善应急预案,强化应急物资储备,提高从业人员安全素质和技能,夯实安全生产基层基础。要加强安全监管执法,强化安全监管执法队伍建设,完善责任落实机制,不断提升安全生产监管执法水平。要深入推进治本攻坚,推动安全生产治理体系和治理能力现代化,以高水平安全保障高质量发展。

常务副省长、省安委会副主任王林虎主持会议,传达全国安全生产电视电话会议精神,通报全省安全生产形势;副省长、省安委会副主任才让太、杨志文、刘超、王海红出席。

会议以视频形式开至县一级。

十四届省委第四轮巡视 完成进驻并开展工作

本报讯 根据省委统一部署,11月27日至29日,省委5个巡视组先后完成对海东市本级和市纪委监委机关、市委组织部及乐都区、平安区、民和县、互助县,西宁市城东区、城北区、湟中区、大通县、湟源县,省交通控股集团有限公司、省国有资产投资管理有限公司的巡视进驻并开展工作。被巡视地区单位分别召开巡视进驻动员会。会上,各巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总

书记关于巡视工作重要论述,落实十四届省委第四轮巡视动员部署会议精神,同题共答做好本轮巡视工作提出要求。

各巡视组组长强调,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,是发现和推动解决问题的有效方式。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央巡视工作方针,坚守政治巡视职能定位,紧紧围绕“四个落实”开展政治监

督。对市、县(区)巡视,深入了解贯彻落实党的路线方针政策、党中央重大决策部署和省委工作要求情况,重点查找加强生态文明建设、推动高质量发展、创建民族团结进步示范省、全面推进乡村振兴等方面存在的问题;深入了解落实全面从严治党战略部署情况,重点查找“一把手”履行第一责任人责任、班子成员履行“一岗双责”、纪检监察机关(机构)履行监督责任。(下转第三版)

十四届省委第四轮巡视进驻一览表

| 组别 | 组长 | 被巡视地区(单位) | 值班电话 | 邮政信箱、电子邮箱 | 信访举报二维码 |
|---------|-----|---------------|--------------------------|---|---------|
| 省委第一巡视组 | 石俊洲 | 省交通控股集团有限公司 | 17716009710 | 青海省西宁市七一路346号省委第一巡视组 qhsxwsz001@163.com | |
| | | 省国有资产投资管理有限公司 | | | |
| 省委第二巡视组 | 李瑞云 | 大通县 | 0971-2834831/17797191193 | 青海省西宁市A191号邮政信箱 m17797191193@163.com | |
| | | 湟源县 | 0971-2586790/19909715017 | 青海省西宁市A190号邮政信箱 m19909715017@163.com | |
| | | 湟中区 | 0971-2284604/17797190773 | 青海省西宁市A189号邮政信箱 m17797190773@163.com | |
| 省委第三巡视组 | 李华庆 | 城北区 | 0971-3894820/17797193373 | 青海省西宁市七一路346号省委第三巡视组 qhsdwsz3@163.com | |
| | | 城东区 | 0971-8177095/17797166080 | 青海省西宁市七一路346号省委第三巡视组 qhsxwsz3@163.com | |
| | | 互助县 | 0972-7205051/19909715927 | 青海省西宁市七一路346号省委第三巡视组 qhsxwsz3@163.com | |
| 省委第四巡视组 | 王向武 | 海东市 | 0972-8262913/19909781297 | 青海省海东市A013号邮政信箱 swxs4@163.com | |
| | | 市纪委监委机关 | | | |
| 省委第五巡视组 | 王宏 | 乐都区 | 17797198963 | 青海省海东市A011号邮政信箱 qhsdwsz@163.com | |
| | | 民和县 | 19909717881 | 青海省海东市A012号邮政信箱 qhsdwsz2@163.com | |
| | | 平安区 | 0972-8612406/17797197105 | 青海省海东市平安区A010号邮政信箱 qhsdwsz@163.com | |
| | | | | | |

习近平总书记谋划推动长三角一体化发展纪事

新华社记者

放眼中国经济版图,长三角地区以4%的国土面积,集聚了全国约17%的人口,创造了全国近1/4的经济总量,是经济最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。

11月30日,习近平总书记在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话,要求长三角“进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级,率先形成更高层次改革开放新格局”。

2018年11月5日,在上海举行的首届中国国际进口博览会开幕式上,习近平总书记郑重宣布:“支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略”,赋予长三角重大历史使命,为长三角一体化发展注入强大动能。

党的十八大以来,习近平总书记关于长三角一体化发展的一系列重要讲话重要指示,明确指出了长三角一体化发展的重大使命、重点任务、方法路径、根本保障,为推动长三角一体化发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

牢记习近平总书记嘱托,长三角地区紧扣“全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区、率先基本实现现代化引领区、区域一体化发展示范区、改革开放新高地”的战略定位,牢牢把握高质量发展这个首要任务,奋力书写中国式现代化的长三角新篇章。

“必须深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用”

11月8日,随着一声发车指令,一列满载输配电设备及工程机械、光学仪器等货物的列车缓缓从上海铁路闵行站驶出。列车将沿沪昆铁路一路向南,从云南磨憨口岸出境,沿中老铁路驶往老挝万象。

第六届进博会期间,2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会在上海举行,近千名参会者从视频中见证了“中老班列-G60号”国际货运班列首发仪式。

发源于上海松江区的长三角G60科创走廊,不仅在地理空间不断延伸拓展,更在创新生态与协作网络上提质增效。五年来,G60科创走廊高新技术企业数量占全国比重从1/12上升到1/8,战略性新兴产业增加值占GDP比重从11.5%上升到15%……

长三角,这片面积约35.8万平方公里的中国东部发展热土,在国家现代化建设大局和全方位开放格局中举足轻重。习近平同志在浙江、上海工作期间,深入思考、积极推动长三角一体化发展。进入新时代,这片区域在全国发展大局中应当承担什么样的使命,习近平总书记更是站在全局高度精心谋划,

为长三角一体化发展按下“快进键”。

2014年5月,习近平总书记在上海考察时强调,“继续完善长三角地区合作协调机制”“努力促进长三角地区率先发展、一体化发展”。

2018年11月5日,习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲,宣布“支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略,着力落实新发展理念,构建现代化经济体系,推进更高层次的改革开放和更高层次的对外开放,同‘一带一路’建设、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设相互配合,完善中国改革开放空间布局”,翻开了长三角一体化发展新篇章。

随后在上海市考察时,习近平总书记又对上海以及长三角发展提出明确要求:“要在推动长三角更高质量一体化发展中进一步发挥龙头带动作用,把长三角一体化发展的文章做好,使之成为我国发展强劲活跃的增长极。”

起步布局,落子成势。

五年来,习近平总书记多次在长三角地区考察调研,主持召开一系列相关会议,在长三角一体化发展的关键阶段给予指引。

谋定而后动。制定《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》是一项具有战略意义的工作。

(下转第四版)

吴晓军在全省国有企业改革深化提升行动动员部署会议上强调 扎实推进国有企业改革深化提升

本报讯(记者 李欣 石成砚)12月1日,全省国有企业改革深化提升行动动员部署会议召开,省委副书记、省长吴晓军出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述以及考察青海重要讲话精神,全面落实全国国有企业改革深化提升行动动员部署电视电话会议精神,以提高核心竞争力和增强核心功能为重点,扎实推进国企改革深化提升。

现代化新青海的重要物质基础和政治基础,也是推动高质量发展的重要支柱和依靠力量。要切实把握思想和行动统一到党中央关于实施国有企业改革深化提升行动的重大决策部署上来,聚焦做强做优做大国有企业,全力推动改革任务落实落地。

吴晓军强调,要优化产业布局结构,依托青海高原资源禀赋和特色优势产业,积极布局产业新领域新赛道,着力构建具有高原特色、青海特点的现代化产业体系。要突出企业创新主体地位,强化

重点领域核心技术攻关和成果转化应用,提升企业科技创新引领力和产业竞争力。要加强安全风险防控,守牢安全底线,提高抗风险能力。要推动现代企业制度建设,有效激发国有企业发展内生动力和活力。要深化国资监管体制改革,提升国资监管的科学性有效性。要全面加强国有企业的领导和党的建设,以高质量党建引领国有企业高质量发展。

会议通报了全省国企改革三年行动情况,相关地区和企业作了交流发言。副省长刘超主持。

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向青海省 交办第九批生态环境群众信访举报件44件

边督边改

本报讯(记者 宋明慧)12月1日,中央第五生态环境保护督察组向青海省交办的第九批群众信访举报件共44件(来电41件,来信3件),涉及全省4个市州,其中西宁市26件、海东市13件、海北藏族自治州1件、黄南藏族自治州4件。群众举报反映问题涉及噪声污染10件、生态破坏6件、大气污染10件、水污染9件、土壤污染8件、其他污染1件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我省交办的第九批群众信访举报件已经移交相关市州和部门,各地和相关部门正在按照程序抓紧办理。

青海省中央生态环境保护督察 群众来信来电举报污染类型统计表(第九批)

| 地区 | 类型 | 移交件数 | 水 | 大气 | 土壤 | 生态 | 辐射 | 噪声 | 其他污染 | 污染类型合计 |
|-----|----|------|---|----|----|----|----|----|------|--------|
| 西宁市 | | 26 | 5 | 5 | 3 | 3 | | 9 | 1 | 26 |
| 海东市 | | 13 | 1 | 4 | 5 | 2 | | 1 | | 13 |
| 海西州 | | 0 | | | | | | | | 0 |
| 海南州 | | 0 | | | | | | | | 0 |
| 海北州 | | 1 | 1 | | | | | | | 1 |
| 玉树州 | | 0 | | | | | | | | 0 |
| 果洛州 | | 0 | | | | | | | | 0 |
| 黄南州 | | 4 | 2 | 1 | | 1 | | | | 4 |
| 共计 | | 44 | 9 | 10 | 8 | 6 | | 10 | 1 | 44 |

4 版

民声热线

改善人居环境 厚植幸福底色

典型案例

青海省柴达木盆地盐湖资源开发无序扩张 加剧生态环境承载负担

中央第五生态环境保护督察组督察公告

根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。

- ◆ 进驻时间:2023年11月22日—12月22日
- ◆ 专门值班电话:0971-3895065
- ◆ 专门邮政信箱:青海省西宁市A186号邮政信箱
- ◆ 督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

“高质量发展调研行”

苏青联合报道·江苏站

江苏,从物质“富口袋” 到文化“富脑袋”

见今日 5 版

· 组版编辑 罗丹 ·